

ПОД ЗНАКОМ БДИТЕЛЬНОСТИ

Интервью министра информации Республики Конго (Браззавиль) *Бернара Зониаба* корреспонденту журнала «Азия и Африка сегодня»

НАШИ экономические возможности огромны. На земле Конго произрастают обширные массивы драгоценных лесов. Но, к сожалению, до последнего времени, эти богатства принадлежали не нашему народу, а чужеземцам, которые беспощадно вырубали лес и наживались на его продаже. Теперь конголезцы сами стали хозяевами своих лесов. От нас будет зависеть разумное управление этим громадным хозяйством. Если мы наладим эксплуатацию лесов, основанную на научном подходе, они воздадут нам сторицей, принесут народу Конго высокий доход и в то же время будут покрывать своей сенью плодородную землю наших предков. Они не допустят иссушения почвы. Леса — друзья сельского хозяйства, друзья урожайных полей.

О том, какие леса в Конго, знает каждый, кто хотя бы пролетал над нашей страной на самолете. Это наше богатство видно сразу. Оно расположено на поверхности земли. Но у нас есть другие, гораздо более значительные богатства, до поры до времени скрытые от человеческого глаза. Я имею в виду недра нашей родины. Даже поверхностная, пробная разведка свидетельствует о том, что мы, шагая по дорогам Конго, ежедневно проходим над сокровищами. Эти сокровища надо взять умелой рукой. А главное, нужно сделать все, чтобы они достались не заокеанским захватчикам, а самому народу, хозяину Республики Конго.

В настоящее время выработан план всестороннего экономического развития Республики Конго. План этот был вынесен на широкое обсуждение граждан страны. Красной нитью через весь документ проходит забота о благе человека, свободного конголезца, сына или дочери страны, которая смело избрала путь независимого развития. Это лишь предварительный план, за ним последует другой, рассчитанный на более длительный период и с более крупными задачами.

Внутренние дела тесно связаны с нашим международным положением, которое, кстати, призывает нас проявлять бдительность. Народ Республики Конго (Браззавиль), так же как и народы великого Советского Союза, стремится к сохранению и поддержке мира. Между тем империалисты, их агенты и наемники покушаются на нашу свободу. С тех пор как наш народ свергнул реакционный режим Фюльбера Юлу, международный империализм инспирирует многочисленные провокации и заговоры против свободолюбивых браззавильцев. Наша столица была избрана молодежью всей Африки в качестве центра для проведения спортивных игр. Именно в дни мирного соревнования молодых спортсменов нашего континента агенты врага попытались совершить в Браззавиле ряд диверсий. Но все их происки были сорваны благодаря бдительности народа.

Некоторые неосведомленные люди твердят, будто наше молодое государство обладает какими-то особыми вооруженными полицейскими силами. Это выдумки. Наша родина обладает оружием, сильнее которого не может быть никакая техника. Наше оружие — патриотизм и политическая сознательность масс. У нас существует добровольная организация, так называемые бригады бдительности. В эти бригады входят люди всех возрастов: отнюдь не только молодежь, но и старики, и подростки. Роль бригад исключительно велика. С ними не сравнится никакая наемная полиция. Они зорко стоят на страже наших демократических завоеваний. Именно бригадам бдительности принадлежит честь раскрытия одного из крупнейших заговоров.

Как министр информации и как журналист, я хотел бы отметить в заключение положительную роль нашей прессы. Раньше, до свержения реакционного режима Фюльбера Юлу, большинство газет, распространявшихся в нашей стране, дезориентировали конголезцев. Ныне газеты «Голос революции» и «Независимость» являются подлинными рупорами народа. В этих газетах вы всегда можете найти справедливую критику и по адресу правительства. Но это критика дружественная, созидательная, она направлена на то, чтобы усовершенствовать наш молодой государственный аппарат. Даже орган католического духовенства «Смэн африкэн» стал придерживаться лояльного тона, очевидно, убедившись в прочности и устойчивости нового режима.

Приветствую читателей и редакцию журнала «Азия и Африка сегодня».

Журнал заслуживает благодарности за все то, что он делает для укрепления дружбы между народами и сохранения мира на земном шаре.

*En souvenir de ma visite en Union
Soviétique, j'adresse à la section
"Asie et Afrique d'aujourd'hui"
mes vives félicitations.*

*Que cette revue soit remerciée
de tout ce qu'elle fait pour
l'amitié des peuples et pour le
maintien de la paix dans le
Monde.*

B. Zoniaba
Ministre de l'Information
du Congo-Brazzaville.